

Notas del momento

PANORAMA LOCAL La organización de las fiestas de Otoño

Parece que la Comisión gestora comiencen a preocuparse de la estética de la ciudad. Claro que esta labor se refiere ahora a los tejados, pero por algo se empieza. Después se ocupará el Ayuntamiento de las muchas cosas antestéticas que hay en las calles de Granada, y es muy posible que extendan su radio de acción a la limpieza de las calles...

Otra vez la estación de Andalucía. La Compañía ferroviaria que nos ha estado en suerte a los granadinos no ha prescindido todavía del concepto de aldea que le ha merecido nuestra ciudad. ¿Cómo se justifica, sino por un desdén constante, el hecho de que Granada no tenga una estación amplia y decorosa?

Una moción de la minoría agraria sobre las aguas potables. El señor Vega nos recibió ayer alegrenmente, habiéndonos de las fiestas de Otoño. Pero de pronto se puso triste y nos dijo: —La verdad es que ante una serie de iniciativas tan plausibles de la S. J. F. A., resulta que un programa tan completo de festejos ofrece la legua de unas plazas de todos sin espectáculo. No se comprende, pero es así. Yo no quiero decir nada. Lo único que al día es que sería de desear que en las próximas fiestas se organizara una magnífica corrida de toros, porque esto es lo bueno.

De la Gestora venimos. Como resultado del acuerdo de la Junta municipal de Sanidad, el ingeniero y el director del Laboratorio municipal estuvieron en el Furgate tomando muestras del agua de la acueducto de Anadamar con motivo de varios casos de infección, para realizar un examen bacteriológico.

Los patronos que no cumplen las bases de trabajo. Desde Benamaref se nos comunica el caso siguiente: Con fecha 3 del pasado Julio, los obreros José Morellillo Quiles, Bautista Padilla Carmona, Fernando Parra Moreno, Francisco Cabrero Ruiz, Manuel Casado y Matías Albrón, entraron al servicio del patrono don José Vinaso Ocaña, para el trabajo de siega de trigo y cebada, en el cortijo que la obra llamada «Zanarrón», del término municipal de Guadalupe.

SILUETA DEL DIA La última salida de Don Quijote

El cronista de la obra acaba de leer el buen gusto de acudir a Cervantes para buscar argumentos polémicos. La interpretación del Quijote ha sido una de las más tenaces preocupaciones de los eruditos impulsados por el generoso anhelo de llegar a lo más hondo del pensamiento de Cervantes. Pero una interpretación para uso exclusivo de celosos y agrarios era empresa reservada al más destacado cronista de «Ideas».

Esta es la situación. ¿Y a quién creó el compañero de la acera de enfrente que acortaría Don Quijote con el glorioso esfuerzo de su brazo? Don Quijote, que es la representación más alta y más pura del ideal, arroja metérica bravura contra los malandrines que hablan de patriotismo y simulan actitudes contrarrevolucionarias para dar jornales de miseria a los trabajadores.

Un formidable incendio en la provincia de Entreríos. Buenos Aires 27.—En Méndez, provincia de Entreríos, 230 kilómetros al Norte de Buenos Aires, una enorme extensión de terreno, que pasa de dos mil hectáreas, ha sido devastado por un incendio. Las llamas alcanzaron un frente de cinco kilómetros.

Productores de pasas contra las fuerzas del Ejército. Atenas 27.—Han resultado varias personas muertas en un encuentro habido entre fuerzas del Ejército y una manifestación de productores de pasas en la ciudad de Fylos, en el Peloponeso.

Una moción de los agrarios. MAÑANA, CABILDO. Es muy probable que mañana jueves se celebre el Cabildo en primera cita. La razón la han dado los gestores agrarios. En este Cabildo quieren que se discuta una moción que ha presentado para pedir una subvención destinada a las obras de las aguas potables y como quiera que la solicitud fue hecha antes del día 21 de Agosto, fuerza será celebrar el Cabildo el jueves, para que no haya dificultades de tiempo.

La mendicidad en Cataluña y el homenaje a Lerroux. Barcelona 27.—El gobernador general, al recibir a mediodía a los periodistas, les dio cuenta de la reunión celebrada ayer en la Alcaldía, en la que se trataron normas para la represión de la mendicidad en toda Cataluña.

Los patronos que no cumplen las bases de trabajo. Desde Benamaref se nos comunica el caso siguiente: Con fecha 3 del pasado Julio, los obreros José Morellillo Quiles, Bautista Padilla Carmona, Fernando Parra Moreno, Francisco Cabrero Ruiz, Manuel Casado y Matías Albrón, entraron al servicio del patrono don José Vinaso Ocaña, para el trabajo de siega de trigo y cebada, en el cortijo que la obra llamada «Zanarrón», del término municipal de Guadalupe.

FOR OSOZ PUEBLOS

Los patronos que no cumplen las bases de trabajo. Desde Benamaref se nos comunica el caso siguiente: Con fecha 3 del pasado Julio, los obreros José Morellillo Quiles, Bautista Padilla Carmona, Fernando Parra Moreno, Francisco Cabrero Ruiz, Manuel Casado y Matías Albrón, entraron al servicio del patrono don José Vinaso Ocaña, para el trabajo de siega de trigo y cebada, en el cortijo que la obra llamada «Zanarrón», del término municipal de Guadalupe.

Disposiciones oficiales

La primera emisión de títulos de la Deuda será de 979.500.000 pesetas. Madrid 27.—La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones: Hacienda.—Decreto disponiendo que por la Dirección General de la Deuda y Clases pasivas se emita con fecha 15 de Agosto de 1935 títulos de la Deuda a 4 por 100 anual libre de la contribución de Utilidades, amortizable en plazo de cincuenta años, a partir del día 15 de Agosto de 1945, por la cantidad de 979.500.000 pesetas.

Buenos Aires 27.—El fuego de las Lánas, en la provincia de Entreríos, continúa sin disminuir, sobre todo porque un temporal, muy violento atiza las llamas, que no cesan de extenderse.

EN EL GOBIERNO CIVIL. El gobernador civil, al recibir ayer a los informadores, les manifestó que el diputado a Cortes señor Moreno Dávila le había visitado para hacerle entrega de una solicitud del alcalde de Melián, para que se interesara del ministro de Agricultura, que se proceda con toda actividad a llenar los trámites del expediente incoado en virtud de petición hecha en Noviembre de 1934 para perfección de fincas de aquel término municipal.

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR GENERAL. Después de haber recibido la visita de representación de diversas entidades, que le preguntaron en los actos que se celebrarán el día de Lerroux tendrán carácter político. Al contestarles negativamente, le comunicaron que organizaban un banquete oficial en honor del presidente del Consejo para el día 9 de Septiembre, a las nueve de la noche, en la Sala de Conferencias de la Casa Lonja del Mar.

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR GENERAL. Después de haber recibido la visita de representación de diversas entidades, que le preguntaron en los actos que se celebrarán el día de Lerroux tendrán carácter político. Al contestarles negativamente, le comunicaron que organizaban un banquete oficial en honor del presidente del Consejo para el día 9 de Septiembre, a las nueve de la noche, en la Sala de Conferencias de la Casa Lonja del Mar.

REGRESO DEL MINISTRO DE MARINA. Madrid 27.—Regresó a Madrid el ministro de Marina, procedente de Málaga, en donde ha permanecido acompañando al jefa en los actos que en honor de éste han tenido lugar en aquella capital.

El tricenenario de Lope de Vega. Madrid 28.—En el convento de las Trinitarias, a las once de la mañana, tuvieron lugar solemnes funerales en sufragio del alma de Lope de Vega.

Se encuentra restablecida la baronesa que acompañaba al príncipe ruso Alexis. Barcelona 27.—Por informes particulares sabemos que la baronesa de Thiesen se encuentra casi por completo restablecida de las gravísimas heridas que sufrió en el accidente de automóvil en que perdió la vida el príncipe ruso Alexis M'Divani.

¿Qué ocurre con «El Defensor» en los pueblos? Nuestros suscriptores de Chanchina se nos quejan de que las anomalías en más de una ocasión denunciadas no han tenido remedio. El periódico lo reciben con una irregularidad verdaderamente intolerable.

RETABLILLO. Elevación de globos y fantoches. ¿Qué hablaba el señor Vega con tanto secreto ayer en su despacho oficial? De pronto se pudo oír la palabra conflictos. Los informadores habían tendido ya unos cables humanos—el uno detrás del otro, desde la puerta del despacho del gestor superior a la estancia de la secretaria particular—, y empezaron a comunicarse frases sueltas, párrafos aislados, que el último de los periodistas que servía de antena final receptora no acertaba a plasmar en una noticia clara y completa.

RETABLILLO. Elevación de globos y fantoches. ¿Qué hablaba el señor Vega con tanto secreto ayer en su despacho oficial? De pronto se pudo oír la palabra conflictos. Los informadores habían tendido ya unos cables humanos—el uno detrás del otro, desde la puerta del despacho del gestor superior a la estancia de la secretaria particular—, y empezaron a comunicarse frases sueltas, párrafos aislados, que el último de los periodistas que servía de antena final receptora no acertaba a plasmar en una noticia clara y completa.

En Córdoba hace un calor extraño. Buenos Aires 27.—En Córdoba, capital de la provincia del mismo nombre, el centro de la Argentina, reina un calor insustentado, en medio del invierno que abruma al país. El lunes, el termómetro ha marcado 34 grados centígrados.

En Córdoba hace un calor extraño. Buenos Aires 27.—En Córdoba, capital de la provincia del mismo nombre, el centro de la Argentina, reina un calor insustentado, en medio del invierno que abruma al país. El lunes, el termómetro ha marcado 34 grados centígrados.

Contra el paro obrero. Madrid 27.—La «Gaceta» publica hoy orden del ministerio de Agricultura relativa a pliego de condiciones para la concesión de primas con arreglo a la ley de 25 de Junio de 1934 para la realización de obras correspondientes a la Dirección general de Guadalupe e Industrias pesqueras.

Contra el paro obrero. Madrid 27.—La «Gaceta» publica hoy orden del ministerio de Agricultura relativa a pliego de condiciones para la concesión de primas con arreglo a la ley de 25 de Junio de 1934 para la realización de obras correspondientes a la Dirección general de Guadalupe e Industrias pesqueras.

Contra el paro obrero. Madrid 27.—La «Gaceta» publica hoy orden del ministerio de Agricultura relativa a pliego de condiciones para la concesión de primas con arreglo a la ley de 25 de Junio de 1934 para la realización de obras correspondientes a la Dirección general de Guadalupe e Industrias pesqueras.

Contra el paro obrero. Madrid 27.—La «Gaceta» publica hoy orden del ministerio de Agricultura relativa a pliego de condiciones para la concesión de primas con arreglo a la ley de 25 de Junio de 1934 para la realización de obras correspondientes a la Dirección general de Guadalupe e Industrias pesqueras.

Contra el paro obrero. Madrid 27.—La «Gaceta» publica hoy orden del ministerio de Agricultura relativa a pliego de condiciones para la concesión de primas con arreglo a la ley de 25 de Junio de 1934 para la realización de obras correspondientes a la Dirección general de Guadalupe e Industrias pesqueras.

Contra el paro obrero. Madrid 27.—La «Gaceta» publica hoy orden del ministerio de Agricultura relativa a pliego de condiciones para la concesión de primas con arreglo a la ley de 25 de Junio de 1934 para la realización de obras correspondientes a la Dirección general de Guadalupe e Industrias pesqueras.

Contra el paro obrero. Madrid 27.—La «Gaceta» publica hoy orden del ministerio de Agricultura relativa a pliego de condiciones para la concesión de primas con arreglo a la ley de 25 de Junio de 1934 para la realización de obras correspondientes a la Dirección general de Guadalupe e Industrias pesqueras.

Contra el paro obrero. Madrid 27.—La «Gaceta» publica hoy orden del ministerio de Agricultura relativa a pliego de condiciones para la concesión de primas con arreglo a la ley de 25 de Junio de 1934 para la realización de obras correspondientes a la Dirección general de Guadalupe e Industrias pesqueras.

Contra el paro obrero. Madrid 27.—La «Gaceta» publica hoy orden del ministerio de Agricultura relativa a pliego de condiciones para la concesión de primas con arreglo a la ley de 25 de Junio de 1934 para la realización de obras correspondientes a la Dirección general de Guadalupe e Industrias pesqueras.

El señor Lerroux ha manifestado que no ve ningún peligro para la República ni por parte de los monárquicos ni de las izquierdas

Al señor Azaña lo encuadra en el partido preconizado por él mismo Los ministros de Hacienda y Gobernación celebran una conferencia, examinando el presupuesto de este departamento

Madrid 27.—Por encargo de una agencia de información internacional, la Opera Mundi, el escritor venezolano y ex gobernador de la República don Rufino Blanco Fombona ha conseguido del jefe del Gobierno señor Lerroux unas interesantes declaraciones políticas para la Prensa extranjera. De dicha entrevista entresacamos lo siguiente: El periodista empieza haciendo ver al señor Lerroux que, situado hoy en el centro del republicanismo español, tiene en el Gobierno que preside colaboradores a la derecha y a la izquierda, y que unos y otros temen que pese en el ánimo del presidente del Consejo con excesiva influencia el sector de opinión contrario...

—¿Vanos temores—responde el señor Lerroux—. Estoy donde siempre estuve y soy lo que siempre he sido.

Blanco Fombona continúa explicando su cuestionario: —¿Hay un peligro de las derechas? ¿Qué opina de las supuestas actividades de Romanones, Golcochea y Calvo Sotelo?

Los monárquicos no son un peligro para la República y cada día lo serán menos. Carecen de hombres. Sus principios se han desdiciado aquí como en todo el mundo. La falta de un titular «adecuado» en cualquiera de las ramas que pudieran aspirar al trono y el descrédito en que caen las familias que fueron reinantes o pretendientes —descrédito dentro y fuera de las fronteras— contribuyen considerablemente a hacer imposible en España la causa monárquica.

El señor Lerroux continúa generalizando: —Estabilizada la República por la obra de un Gobierno templado, humano, respetuoso de las conquistas políticas realizadas, que procura adaptar a la realidad, sereno, frente a las amenazas y las vociferaciones revolucionarias, modesto y resuelto a cumplir su misión, ¿qué podrían las parvas derechas monárquicas? Romanones es un monárquico platónico; Calvo Sotelo, no es monárquico, ni republicano; Golcochea, lo mismo da que sea lo uno, que lo otro. Ninguno de ellos puede hacer nada. Hombres de ley no intentarán nada fuera de la ley. En todo caso no conseguirán sino una efímera perturbación sin consecuencias...

El periodista pregunta al señor Lerroux: Descarta la posibilidad de un peligro monárquico, ¿avizora dicho peligro contra el orden de cosas vigentes por el lado de las izquierdas?

El jefe del Gobierno responde: —Las masas necesitan candillos para convertirse en instrumentos de acción.

Y se extiende en apreciaciones personales sobre la falta de esos candillos entre las izquierdas españolas. Para el señor Lerroux—en la impresión de su interlocutor—el ex presidente del Consejo don Manuel Azaña no significa un peligro de extrema izquierda. «A la izquierda de Azaña—escríbe Blanco Fombona—están los socialistas, los sindicalistas, los comunistas. El señor Azaña, como otros republicanos, el señor Martínez Barrio, por ejemplo, y el señor Sánchez Román queda más bien en esta izquierda republicana cuya organización preconizada hace poco el mismo señor Lerroux como elemento de gobierno, grandándose por ello el ataque de las derechas.»

«Tampoco, pues, por el lado de la izquierda republicana existe peligro alguno para la República. El partido socialista gubernamental—es decir, capacitado para el Gobierno y que lo ha ejercido ya moderadamente—es un elemento avanzado, pero no peligroso. El peligro de las izquierdas «existirá aquí, como en todas partes, donde empezaran las utopías.»

«¿Qué piensa sobre la ley llamada de Restricciones, con la que se intenta mejorar la situación económica general?»

El presidente responde: La ley de Restricciones pretende ser un ejemplo de austeridad sin exageraciones lúbricas y aspira a producir un efecto moral y no sólo un ingreso importante en el presupuesto. No habrá derecho a pedir sacrificios a contribuyentes realistas y propietarios sin ofrecerles previamente la garantía de una buena ordenación administrativa. El crédito se consigue por la equidad en el reparto de las cargas, la honestidad en la administración y la eficacia en la inversión de los recursos que de él contribuyente al Estado.

Finalmente el periodista plantea al jefe del Gobierno español el problema de política internacional candente en estas palabras: «¿Señor presidente: El Gobierno se propone modernizar las tres armas y crear, puede decirse, un cuerpo de aviación que resulte tan eficaz como cualquier similar europeo. ¿Puede usted, señor presidente, decirme qué relación tienen estas actividades con el estado internacional de Europa?»

«España no se arma ni se pone en pie de guerra. Lo que pretende es ponerse en estado de defensa. Ni más ni menos. Si ante probables conflictos más o menos remotos, hemos de ser neutrales, seámoslo por nuestra libre decisión. Si hemos de montar la guardia para que nadie disponga de nosotros, sin

nuestra voluntad, pongámonos en condiciones de ofrecer a los amigos un instrumento de lucha y a nuestro adversario un peligro. Nuestra disposición no se relaciona más que por coincidencia en el tiempo, con ninguna circunstancia internacional. España debiera hacer mucho tiempo ha lo que se dispone a realizar ahora.

EL SUBSECRETARIO DE GOBERNACION ELOGIA A LA POLICIA

Madrid 27.—El subsecretario de Gobernación manifestó esta madrugada, que siguiendo la magnífica racha de la actuación de la Policía, tenía que dar cuenta con satisfacción y con dolor de un ataque cometido anoche en Madrid.

Con satisfacción—dijo—, porque se había detenido a los atacadores, y con dolor, porque ha resultado gravísimamente herido un chófer que no ha querido contribuir al propósito de los atacadores.

Destacó el señor Echeguren el hecho de la actuación policíaca, pues los autores han sido detenidos antes de que se hiciera público el suceso.

Terminó diciendo que al chófer no le faltaría nada de cuanto el Poder público pueda poner a su disposición, por la asistencia que ha prestado a la autoridad.

LOS MINISTROS DE HACIENDA Y GOBERNACION EXAMINAN EL PRESUPUESTO DE ESTE DEPARTAMENTO

Madrid 27.—Poco después de las seis de la tarde, el ministro de Hacienda, que por la mañana se había puesto de acuerdo por teléfono con el de la Gobernación, se trasladó a este departamento, celebrando con el señor Portela una conferencia, que se prolongó hasta las ocho y media de la noche. A esta hora el señor Chappaprieta se trasladó a su despacho oficial, recibiendo a las nueve a los informadores.

—De acuerdo con lo que ya les dije a ustedes ayer, acabo de entrevistarme con el señor ministro de la Gobernación, y juntos hemos examinado el presupuesto de aquel Ministerio y establecido las normas que han de aplicarse en el mismo, según determina la ley de Restricciones. El acuerdo ha sido completo. Establecida esta coincidencia en las líneas directrices, el detalle queda ahora a cargo del ministro y de los funcionarios de Gobernación, a quien ha sido encomendada la tarea.

Como ven ustedes, continúa el ritmo que me había señalado desde un principio. Mañana desde luego no celebrará ninguna conferencia, porque el Consejo de ministros que tendremos por la mañana me impide, como veno haciendo, dedicar la mañana al examen de datos que me permita después, en las conferencias que vengo celebrando con los ministros, conocer exactamente la cifra y los datos para estar documentado en el momento oportuno.

Mañana por la tarde realizaré esa labor y ya pasado mañana conferenciaré con el ministro de Industria. Y el viernes y sábado los dedicaré a dos ministerios más. Como el de Hacienda lo vamos haciendo, pues quedarán para la semana próxima dos o tres y se dará el trabajo por terminado.

—¿Calcula usted que entre los que quedan haya alguno que ofrezca dificultades?

—Dificultades, no. Desde luego, Guerra e Instrucción pública son quizá los más complejos, pero saldremos adelante como con los demás.

ALMUERZO DE DESPEDIDA A UN JEFE DE LA ARMADA

San Ildefonso 27.—El presidente de la República ofreció hoy un almuerzo de despedida al vicealmirante don Angel Ruiz de Robledo, que pasa a la reserva, dejando el cargo de segundo

jefe de la casa militar del presidente. Fueron los comensales: El presidente de la República, su esposa y su hija, secretario general de la presidencia y señora de Sánchez Guerra, general jefe del Cuarto militar y señora de Batet, inspector general de Carabineros y señora de Queipo de Llano, ayudante de ordenes del presidente, teniente coronel de Ingenieros y señora de Montand, ayudante de ordenes del general Batet, teniente coronel Herrero y el secretario de la Casa militar, comandante Jiménez Orca.

LA REORGANIZACION DE LA ENSEÑANZA ESCOLAR PARA EL PROXIMO CURSO

Madrid 27.—En la acostumbrada visita que los periodistas hacen semanalmente al director general de Primera enseñanza, señor González Cobos, manifestó, en contestación a los acuerdos tomados por la Asamblea de Oviedo, y como prueba de que los asuntos no sufren demora en su despacho, que sólo existen tres expedientes referentes a los maestros por los sucesos revolucionarios, y que son:

Uno del maestro de Pimango, cuyo expediente fué expedido a la Inspección en 5 de Junio, para informar en la causa que se le sigue.

Otro del maestro de Labiana, que ha sido resuelto por hallarse el interesado incluido en el artículo 171 de la ley.

Un tercero contra el maestro de San Martín de Ondes, que ha tenido ingreso en el Ministerio en 21 de Agosto.

Los tres expedientes constan que únicamente hay otros tres expedientes y no el número de ellos que infundadamente se propala.

También hizo constar el señor González Cobos, que probablemente en el Consejo de ministros del día 28 se presentará el decreto que reorganizará la labor escolar para el próximo curso.

El conflicto italo-etíope

Millares de soldados coloniales italianos armados desertan, poniéndose a las órdenes del Negus

En algunas ciudades francesas la moneda italiana sufre grave depreciación y en Niza un barco inglés se niega a cotizarla

LOS SOLDADOS COLONIALES ITALIANOS DESERTAN EN MASA

Addis Abeba 27.—Según se afirma, 12.000 somalíes, principalmente soldados, equipados con armas de guerra modernas, han desertado de las fuerzas italianas, llegando hace algunos días a un puesto etíope cerca de Ual-Ual, poniéndose a la disposición del emperador.

En los medios oficiales se han negado a confirmar o a desmentir la noticia.

Otra información dice que más de 15.000 indígenas de Eritrea y Somalia han cruzado la frontera, poniéndose bajo la protección del emperador.

Ambas informaciones han sido recibidas con gran interés, ya que responden a las predicciones hechas por los europeos residentes en Africa, según las cuales Italia encontraría dificultades con los indígenas en sus propias colonias italianas si intenta emprender una guerra contra Etiopía.

LOS ETIOPES OCUPAN UNA ESTACION FERREA

Londres 27.—Comunican de Addis Abeba, que un destacamento de guardias etíopes ha ocupado la estación de Direwawa, en la línea férrea de Djibuti.

Continúa el éxodo de italianos de la capital.

Ha marchado a Djibuti un importante contingente, en el que figuran numerosos misioneros.

LA PROHIBICION DE EXPORTAR ARMAS A ABISINIA

Londres 27.—El «News Chronicle» reclama en su número de esta mañana que se derogue la prohibición sobre las exportaciones de armas a Abisinia.

LOS ITALIANOS DESTERRADOS SE OFRECEN AL EMPERADOR ETIOPE

Niza 27.—Un individuo que dice ser líder de los emigrados italianos en la Riviera, pero que no desea dar a conocer su nombre, ha dicho a la «United Press» que hay miles de desterrados en la costa, que desprecian las ambiciones de Mussolini para conquistar a Etiopía, y que intentan formar una brigada para luchar con este país.

Esperamos alistar 400 voluntarios—ha dicho—y ofreceremos nuestros servicios al emperador.

Nosotros mismos pagaremos el importe de nuestro viaje a Addis Abeba. No lucharemos en contra de nuestros hermanos, sino por ellos, es decir, para liberarlos del yugo que representa el régimen actual.

MEDIDAS DEL GOBIERNO DE EGIPTO

Cairo 27.—El Gobierno egipcio ha adoptado medidas especiales para impedir que se produzcan manifestaciones de desagrado hoy en Port Said, al paso del transporte italiano «Saturnia», a bordo del cual van los hijos de Mussolini, Bruno y Vittorio, y su cuñado, conde Galeazzo Ciano, que se dirigen al Africa del Este.

MUSSOLINI RECIBE A LOS PERIODISTAS

Buzano 27.—Sólo los periodistas franceses e ingleses han sido recibidos en la Prefectura por el señor Mussolini. Una caravana automovilística, guiada por el «duce», llegó al observatorio de Revo, donde ya se encontraba el rey y las misiones militares inglesa y francesa.

El rey, el duce, los oficiales y los periodistas se dirigieron a Cles, donde Mussolini recibió a los últimos.

ITALIA ASISTIRA AL PROXIMO CONSEJO DE LA S. DE N.

Roma 27.—Se ha anunciado autoritariamente que los delegados italianos asistirán el día 4 de Septiembre a la reunión que celebrará el Consejo de la Sociedad de Naciones y presentará varios documentos, en los que se demuestran que «Etiopía no es digna de ser miembro de la Sociedad de Naciones». También presentará importantes datos relativos a los supuestos actos de agresión por parte de Etiopía.

DETENCION DE SUBDITOS BRITANICOS

Londres 27.—N. ha sido posible ob-

tener confirmación de la noticia según la cual 15 hindúes, todos ellos súbditos británicos, han sido detenidos en Mas-soush por las autoridades italianas.

EL SEÑOR LAVAL RECIBE A LOS EMBAJADORES DE ITALIA E INGLATERRA

París 27.—El presidente del Consejo, señor Laval, ha recibido esta mañana al embajador de Italia y volverá a entrevistarse con él esta tarde.

También ha recibido el señor Laval al embajador de Inglaterra.

De esta manera podrá el señor Laval exponer al Consejo de mañana el punto de vista inglés e italiano, y el Consejo se ocupará de la actitud que adoptará Francia en Ginebra.

EL GOBIERNO FRANCÉS Y EL CONFLICTO ITALO-ETIOPE

París 27.—El Consejo de ministros que se reunirá mañana estudiará la situación creada por el conflicto italo-etíope.

LA REPERCUSION DEL CONFLICTO EN LA MONEDA ITALIANA

Niza 27.—Los Bancos de esta ciudad ofrecen 108 francos por 100 liras en vez de 124 que ofrecían la pasada semana. La sucursal en esta ciudad del Banco del Lloyd, ha recibido órdenes de Londres para no realizar más transacciones en liras.

COMENTARIOS DE LA PRENSA

París 27.—Según una información del «Jour», relativa a las divergencias de opiniones entre los miembros del Gobierno francés, no parece probable que los periódicos no hayan recibido instrucciones del Gobierno en cuanto a su actitud a adoptar con relación a las declaraciones que ha hecho Mussolini a un redactor del «Daily Mail».

El «Jour» dice saber que algunos miembros del Gobierno, entre ellos el señor Herriot, se esfuerzan por hacer que Francia reclame sanciones en Ginebra contra Italia. El ministro señor Flanin es partidario de una estrecha colaboración con Inglaterra.

El enviado especial en Londres de «L'Echo» de París indica que la mayor parte de la opinión pública inglesa reclama la neutralidad de Inglaterra. «Sir Samuel Hoare y el señor Neville Chamberlain—dice—no comparten ni aun el «entusiasmo juvenil» del señor Eden por la Sociedad de Naciones».

El periódico comunista «L'Humanité» saca la conclusión de las declaraciones de Mussolini, de que el «duce» obra de pleno acuerdo con el jefe del Gobierno francés. «Ha declarado—añ-

de—que el acuerdo francoitaliano de 7 de Enero había realizado una completa unidad de opiniones entre Francia e Italia, lo que no significa otra cosa que un perfecto acuerdo con el Gobierno francés».

El órgano de la Tercera Internacional llama la atención sobre la inesperada visita del mariscal Balbo a París, y confirma además la noticia de fuente inglesa, según la cual se organizarán manifestaciones de masas para el 3 de Septiembre en París contra el fascismo italiano. En estas manifestaciones harán uso de la palabra oradores franceses, ingleses y belgas.

Un carro arrolla a un individuo, produciéndole la muerte

Sevilla 27.—En el Campo de los Mártires un carro de alfalfa arrolló a un individuo desconocido, pasándole las ruedas por encima de la cabeza.

Quedó muerto en el acto, siendo conducido al depósito judicial y se permitió la entrada al público para lograr la identificación.

Esta mañana se presentaron dos amigos de la víctima, que han manifestado se llamaba Manuel Caro García y que actualmente su familia veranea en Cádiz.

Información de Madrid

Un capitán hace varios disparos sobre otro oficial del Ejército, dejándole gravemente herido

Unos malhechores roban a un comerciante y después hieren a un chófer

Madrid 27.—A las siete y media de la tarde, el numeroso grupo que transitaba por el paseo de Recoletos tuvo un momento de pánico al sentirse nueve disparos de pistola en las inmediaciones de la plaza de Colón.

El público corrió en todas direcciones, mientras unos caballeros se abalanzaban sobre otro que empuñaba una pistola, lo desarmaban y lo entregaban a unos guardias. Mientras, unos transeúntes recogían a un caballero del suelo, sin sentido, y arrojando gran cantidad de sangre por el costado izquierdo y brazo del mismo lado, trasladándolo a la Casa de Socorro de Buenavista.

Los médicos apreciaron heridas contusas en la cabeza, una herida de arma de fuego con orificio de entrada y salida en el tórax izquierdo y otra de la misma naturaleza en el antebrazo del mismo lado.

Su estado fué calificado de grave.

El Juzgado de Instrucción, de guardia, núm. 3, tomó declaración al lesionado. Dijo llamarse don Carlos Jiménez Cantlo, de 44 años, capitán de Infantería en situación de disponible forzoso y con domicilio en Madrid.

Según el herido hasta hace poco más de un mes pertenecía al Regimiento de Infantería número 1, donde se le formó expediente como consecuencia de un delicado asunto de carácter partidista con otro capitán del mismo Regimiento don José Francisco Hernández.

Al ocurrir la agresión el señor Jiménez Cantlo iba acompañado del capitán médico don Miguel Palacios, del capitán de Artillería don José María Enciso y del de Infantería don Pedro Romero.

Al tiempo que caía el señor Jiménez Cantlo herido, sus compañeros se abalanzaron sobre el agresor, al que desarmaron, siendo conducido después a la Comisaría, donde se personó el Juzgado militar, instruyendo diligencias.

El agresor don José Francisco Hernández pasó a Prisiones militares.

UN ATRACO

Madrid 27.—Alrededor de las ocho de la noche marchaba por la avenida

Un individuo que había regresado de La Argentina a su pueblo La Zarza (Cáceres), la emprende a tiros con sus convecinos, matando a dos e hiriendo a otro

Cáceres 27.—Un emigrado, natural de Zarza de Granadilla, regresó ayer a su pueblo, después de haber pasado unos años en la Argentina, y la emprendió a tiros con sus vecinos. Mató a una mujer y a una joven e hirió a una hija de la primera. Además realizó otras agresiones, que resultaron frustradas. Después de matar a la joven, huyó, perseguido por varios vecinos, los cuales lograron darle alcance y detenerle. Seguidamente le desarmaron. Tenía un revólver Omega, calibre 32, con seis cápsulas y otras en el bolsillo.

Este individuo se llama Felipe Sánchez Ovejero, tiene 48 años, es casado y jornalero. Está domiciliado en la República Argentina.

Al llegar ayer a su pueblo se encontró con el vecino Lorenzo Pastor, de 26 años, y le llamó, pero por lo visto el otro no le oyó, y entonces Felipe le hizo

varios disparos, pero no le hirió. Luego se dirigió a casa de Adrián Blázquez, entró en ella e hizo varios disparos, pero tampoco hirió a nadie. Desde esta casa se dirigió a la de Teodomiro Martín Pastor, y allí mató a la mujer de éste, María Pastor Campero, e hirió gravemente a una hija del matrimonio, llamada como su madre, y de 26 años de edad. Ha sido hospitalizada en Plasencia. Tiene una herida en el brazo derecho con fractura en el hueso, sin orificio de salida.

De esta casa Felipe marchó al domicilio de la viuda Cesárea Benito Hernández, y de otros disparos mató a un hijo de ésta llamado José Pastor Benito. Luego huyó.

Una vez que le detuvieron los vecinos, fué avisada la Guardia civil de Granadilla, la cual se trasladó a Zarza y se hizo cargo del detenido.

UN BLOQUE DE TIERRA SEPULTA A VARIOS OBREROS, CAUSANDO VICTIMAS

Zamora 27.—En el pueblo de Argut no de Sayago, un grupo de obreros que se hallaba extrayendo tierra quedó sepultado bajo un bloque, pereciendo Felipe Vaquero, de 24 años, y resultando con heridas graves Alfonso Chamorro. Los compañeros de las víctimas trataron de auxiliarlos.

Algunos de los obreros, horrorizados por la catástrofe, presentaron síntomas de demencia.

MUERE DEL EXCESIVO CALOR Y LOS CERDOS LE DESTROZAN LA CABEZA

Sevilla 27.—En la Rinconada, cortijo denominado «Malaoba», fué encontrado el cadáver de un hombre que tenía la cabeza mordida por cerdos.

Resultó ser el trabajador de dicha finca César Borrallo, de 45 años, que sufrió un ataque congestivo a consecuencia del fuerte calor reinante y falleció.

DOS INDIVIDUOS SE ARROJAN AL RUEDO Y UN TORO MATA A UNO Y HIERE A OTRO

Zamora 27.—En el pueblo de Fernoselle existe la costumbre, durante las corridas de novillos, de arrojar a la gente al ruedo armados de palos para matar al ganado. Así lo hicieron Gregorio Muñoz y Manuel Cebero; pero tuvieron la desgracia de que el novillo los alcanzase y corneara a Gregorio, al que partió la femoral. El herido falleció cuando era conducido al hospital de Zamora. También Manuel ha resultado con heridas graves.

LE CAEN ENCIMA NUMEROSOS PINOS QUE LE PRODUCEN LA MUERTE

Ciudad Rodrigo 27.—Telesforo Barcal Benito, de 50 años, dueño de un taller de carpintería, se hallaba torneando la meza de un carro. A consecuencia de haberse roto la correa de un motor eléctrico, cayeron sobre el banco donde trabajaba numerosos pinos de gran tamaño y peso, que le fracturaron diversas costillas y le produjeron la muerte instantánea.

UN NIÑO SE CAE DE UNA CAMIONETA Y RESULTA MUERTO

Almagro 27.—El niño de doce años Antonio Fernández, vecino del pueblo de Bolaños, para regresar a su domicilio, del que se ausentó para venir a presenciar los espectáculos de la feria, se escondió en la trasera de una camioneta que hace el servicio de viajeros.

Cuando quiso descender perdió el equilibrio y fué arrastrado por el coche, sufriendo tan graves heridas que falleció a los pocos momentos.

El tesoro de la Catedral de Pamplona

Bajo unas plantas de solimán de un jardín público se descubre un paquete con parte de las alhajas robadas

Madrid 27.—En la Dirección general de Seguridad han manifestado esta mañana que cuando trabajaban varios obreros en las inmediaciones de un vado situado entre las carreteras nueva y vieja del puente de la Magdalena, de Pamplona, encontraron, al poder unas plantas, varios objetos pertenecientes al tesoro de la Catedral de Pamplona.

Este hallazgo—dijo el subdirector de Seguridad—demuestra que la Policía de Pamplona trabaja con toda actividad y eficacia, ya que se sigue muy de cerca a las personas en cuyo poder se encuentran estos objetos, de los que han procurado desprenderse porque les comprometían. Todo ello—continuó diciendo—me tiene muy satisfecho.

MÁS DETALLES DEL HALLAZGO DE ALHAJAS

Pamplona 27.—A las nueve de la mañana, cuando varios obreros municipales del ramo de jardines procedían a la poda de unas plantas de solimán, en el sitio denominado Arboleda de Tejería, cerca a la Plaza de toros, uno de ellos tropezó con su instrumento de podar con un paquete que contenía joyas.

Instantáneamente el obrero dió aviso a la Comisaría.

Enterados del hallazgo por entrevista con el gobernador civil, y en compañía de éste, del comisario señor

Baladez y del agente señor Cano, nos trasladamos al lugar indicado.

Las joyas encontradas proceden del robo de la Catedral y estaban a flor de tierra envueltas en una bolsa de papel de ultramarinos, ocultas bajo una planta de solimán. Los objetos robados son los siguientes:

Una esmeralda forma cónica perteneciente al remate de la reliquia del Lignum Crucis. Dos muñequeras de esmalte dorado. Un rosario de plata con tres medallas y una cruz. Otro rosario de plata esmalgranada partido en tres pedacitos. Otro rosario de plata tamaño pequeño. Otro rosario de hueso y plata y partido en dos pedazos. Una cruz de plata con diamantes que han desaparecido, partida en ocho pedazos. Un pendiente de plata con una amatista. Varios topacios y dos piedras encarnadas. Un clavo de plata perteneciente a un Santo Cristo.

Todas las joyas han sido enviadas al juez, y la Policía practica diligencias para averiguar quien ha podido depositar en dicho lugar estos objetos, lo cual demuestra que todavía hay en Pamplona personas complicadas en el robo.

Salón Nacional Hoy Miércoles 28 de Agosto de 1935 Secciones desde las 8 y 1/2 de la tarde. La última a las 11 3/4 de la noche. Formidable programa de cow-boys a 40 CENTIMOS BUTACA

TIERRA DE HOMBRES emocionante interpretación del famoso cow-boy Hoot Gibson. Luchas ¡¡¡Carreras!!! ¡¡¡Tiro!!! ¡¡¡Punetazos a granel!!!

Coliseo Olympia Reproducción de Jona KLA'NGHEIM Hoy Miércoles 28 de Agosto de 1935 Secciones continuas a las 3, 5, 7, 9 y 11 TEMPORADA DE VERANO Programa Se proyecta la extraordinaria super ALMA DE CENTAURO interpretada por el simpático e inteligente Caballo 'REX', con un grupo de vaqueros y ágiles cow boys de la campaña del Oeste americano. ¡¡Emoción antes escenas!! Se dará también un variado programa de Novedades Sonoras

Goioso ES EL MEJOR PURGANTE Y DE AGRADABLE SABOR

Pida en todos los garajes AIGLON Auto-Oil es el mejor lubricante

# A pleno día, el banquero don Enrique Santos sorprende en su domicilio a dos ladrones

Un sobrino suyo hizo dos disparos sobre uno de los maleantes, que logró huir, y el otro malhechor, al ver que le hacían fuego también, se arrojó por un balcón a la calle, resultando con una pierna fracturada

Al mediodía de ayer se pudo frustrar un robo escandaloso en el domicilio del banquero don Enrique Santos Guillén, calle de Lepanto, número 11, a poca distancia, como es sabido, de la plaza del Carmen.

Dos maleantes, fichados por la Policía como peligrosos atracadores, penetraron en la casa del señor Santos. Este y un sobrino suyo, don Antonio Santos, los sorprendieron cuando fracturaban los muebles de una habitación. Los dos ladrones se aprestaron a la huida. Uno de ellos, en el balcón del cuarto, hizo además de sacar un arma que no llevaba y al ver que se hacía fuego contra él se arrojó por el balcón a la calle. El otro malhechor fué perseguido por don Antonio Santos escaleras arriba hasta la torre de la casa, haciéndole dos disparos de pistola. Uno de los proyectiles, al parecer, le alcanzó, pues el fugitivo dejó algunas huellas de sangre en la torre y tejados por donde logró huir.

La primera impresión de los transeúntes que pasaban por la calle Escudal del Carmen, frente al Salón Nacional, fué la de un suicidio. Se oyó un disparo y simultáneamente se vio caer por un balcón del primer piso de la casa a un individuo que, ya en el suelo, hacía grandes esfuerzos por incorporarse.

Algunas personas, compadecidas, se le acercaron, y el individuo, confesando su delito, les pidió ayuda:

—Llévame a la Casa de Socorro. Iba a robar y me han herido.

Pero ya, entre las personas que rodeaban al maleante, se hallaba el cabo de Seguridad señor García, que marchaba con dirección a su domicilio, cuando vio caer al ladrón desde el balcón de la casa, y el guardia del mismo cuerpo Manuel Serrano, que también pasaba por allí, franco de servicio.

Este y un vigilante de carreteras trasladaron al ladrón al Hospital provincial, en tanto el cabo entraba en el domicilio del banquero para averiguar lo ocurrido.

El otro ladrón, como ya decíamos, al ver que le habían sorprendido, emprendió la fuga por la torre de la casa, logrando desaparecer por los tejados de las casas contiguas.

Parece que aprovechó una puerta asquibada en la torre de la casa que da frente a la que fué Delegación de Hacienda, en el Escudal del Carmen, y que por esta vivienda consiguió desaparecer, tomando después la calle Laurel de San Matías.

El cabo de Seguridad hizo un reconocimiento por los tejados de las casas próximas sin resultado. Se vio huellas de sangre en la cerradura de la puerta de la azotea de la casa del señor Santos y otras manchas de sangre en los tejados. Esto hace suponer con fundamento que uno de los disparos que hizo al fugitivo don Antonio Santos, le alcanzó en la cabeza.

En la habitación donde fueron sorprendidos los ladrones se encontró una gorra de ferroviario, unos guantes de señora, con los que los ladrones iban a operar, un martillo, un pañuelo, un trozo de cable eléctrico, una palstura y unos alicates. Parte de estas herramientas se hallaban en una espuerta.

QUIENES SON LOS LADRONES

A las dos de la tarde llegó el herido al Hospital. Se llama Jesús Ureña Zaragoza, de 24 años. Sufría la fractura de la rótula izquierda, y el proyectil que le alcanzó no le produjo más que una contusión por rozadura en el costado derecho. La bala se hallaba enroscada en la camisa, sobre el vientre. Su estado se calificó de pronóstico reservado. Fué trasladado a una sala del establecimiento benéfico, custodiado por dos guardias de Seguridad.

Según sus declaraciones, parece que el ladrón que le acompañaba y que logró huir, es Miguel Villalobos (s) «Miguel el de Loja».

Jesús Ureña se había retirado del «oficio» hace tiempo, instalando una modesta tienda, que después cerró. Más tarde se le dio una quincona, y al salir, hace dos meses, marchó a Valencia, de donde vino la semana anterior.

Este individuo, en unión de otro apodado «El Bracón», fueron los autores del atraco al establecimiento de curtidores de don Antonio Delmas.

LOS MALEANTES SE HABÍAN FINGIDO ELECTRICISTAS

Don Enrique Santos y su sobrino don Antonio Santos estuvieron en la Comisaría prestando declaración. Según manifestaron, ambos se hallaban en el domicilio del primero sobre las dos menos cuarto de la tarde. La casa está dividida en dos viviendas; la que hace esquina a la ciudad calle del Escudal del Carmen, la ocupan los sobrinos del señor Santos. Don Antonio, a aquella hora, se retiró a sus habitaciones, que comunican con las del señor Santos Guillén por una cámara interior.

Vió que las puertas de los cuartos y la de la azotea se hallaban abiertas, y entonces llamó a su tí. Don Enrique se armó de un revólver y dio a su sobrino una pistola, disponiéndose a registrar la casa. Los ladrones fueron sorprendidos en una habitación, fracturando un armario, y mientras don Enrique disparaba sobre uno de ellos, su sobrino persiguió al otro maleante, disparándole también en las escaleras de la azotea.

Para dar armas los señores Santos están en posesión de licencia, y estos documentos, con las pistolas, los depositaron en la Comisaría.

El Confort de la Ciudad en plena naturaleza a...

Lanzaron inaugura sus Salones de Recreos y Café Bar. Espera a V...

## INTERESES GRANADINOS

Los diputados de Acción Popular por Granada, señores Morenilla, Moreno Davila y Ruiz Alonso, nos ruegan la publicación de la siguiente nota:

«El director general de Montes nos comunica en carta fecha 17 del actual que el expediente de repoblación forestal del monte de La Zubia ha sido remitido a la Junta Nacional del Paro para su debida intervención.

En el Consejo de ministros celebrado en San Sebastián quedó aprobada la propuesta de repoblación en el término de Orgiva (Granada) con cargo al presupuesto de Paro obrero.

El director general de Caminos, en fecha 20 del actual, asimismo comunica que la instancia solicitando la construcción de una carretera desde el kilómetro 6 de la carretera de Huerfana hasta Escullar (Almería) pasó con fecha 14 de Noviembre pasado a la Junta Superior Consultiva de Obras públicas, por sí considera pertinente asimismo incluir en el nuevo plan general de carreteras del Estado, y que será sometido a la aprobación de las Cortes.

## T.S.H.

PROGRAMA PARA EL DIA 28 Radio Granada

13,30: Boletín meteorológico. Programa del radioyente.

15: Cierre.

21,30: Continuación del programa del radioyente. Noticias de Prensa. Cierre.

Madrid

Diario hablado y concierto, como de costumbre.

22,15: Recital por la orquesta «Habana».

23: Música de baile.

23: Cierre de la Estación.

Barcelona

22,20: La farsa cómica, «La casa de Quirós».

24: Cierre de la Estación.

Bucarest

17: Concierto.

18: Señales horarias. Comunicados.

18,15: Continuación del concierto.

19: Una conferencia.

19,20: Discos de óperas de Verdi.

20: Conferencia.

20,15: Concierto de canto y piano.

21,05: Concierto de la orquesta de la Estación. Selección de la ópera «Bosomund», Schubert; «Fasón» (poema sinfónico), Saint Saens; fantasía de la ópera «Carmen», Bizet.

21,30: Señales horarias. Boletín meteorológico. Noticias.

21,50: Continuación del concierto: Obertura de la ópera «El armero», Lortzing; «Yals», Glinka; «Polvorri de la ópera «El estudiante pobre», Müllacker.

22,15: Noticias en alemán y francés.

24: Cierre de la Estación.

## Fiesta andaluza

En el «Carmen de los Patios», residencia de los señores García Fernández, tuvo lugar desde la noche del sábado hasta la mañana del domingo 25 una simpática y artística velada, la segunda con que dichos señores invitan a sus numerosas amistades.

Un valioso conjunto de artistas elementos mantuvieron durante seis rápidas horas el tipo andaluz y el culto al arte musical. Los «Medina sevillanos», que tanto furor vienen haciendo desde hace cerca de dos meses en el «Bar Flor», nos deleitaron con sus coros «A Granada», «Lolilla la gitana», «El canteo y el fotógrafo», Torero, con sus saludos y singulares chistes, y el monólogo musical «Manolo Reyes», a más de con sus cantos de estilo, acompañado a la guitarra por el eminente guitarrista Miguel Gal, Taburete y Caraballo, muy entretenidos y con sal; y todos dirigidos, en estas partes y en el pasillo «El pelotón de los torpes», por su joven y simpático director.

La «Orquesta Albéniz» nos brindó lo mejor de su repertorio de música de concierto, llegando instantes en que un silencio extático hacíamos sentir y soñar, gustando las delicias de una ejecución magistral. Bajo la luna se destacaba la figura poética de la Torre de la Vela, que con sus sonos se mezclaba a nuestra alegría intensa, junto al bosque de la Alhambra en noche tan apacible, hablando continuamente la tradicional sangría al compás de las guitarras y entre malagueñas, seguidillas las soleares, bulerías y fandango, entre flores y mujeres.

Diffícil de todo punto es recordar los nombres de los invitados e imposible el de los espontáneos asistentes; del bello sexo recordamos a las señoras Álvarez, Almansa, Ramirez, Santaella, Gorrallo, Noguerol, Párriz, Través y Anesa, y a las señoras Martínez, Tamayo, L-yva, Orta, Cervera, Jiménez Motes, Lorente y Ballesteros.

Del sexo feo los señores Almansa, Gómez Jiménez, Plepó, Grau, Través, Ferrón, Fernández, Requena, Santiago, Antúnez, Orta, Sals (don José), Comisión del Bar Flor integrada por sus dueños y parte del personal, Valdivia, etc.

Tal es el simpático recuerdo que conservaremos de la velada encantadora con que nos hicieron pasar rápida la noche los señores García Fernández, a quienes felicitamos.—E. V.

## VIDA OBRERA

SOCIEDAD DE OBREROS PANADEROS

Se cita a los compañeros del gremio de panaderos para la reunión general que ha de celebrarse el día 29, a las 9 de la mañana, en nuestro domicilio social, Campillo Alto, 27, para tratar del siguiente orden del día:

Lectura del acta anterior. Nominación de un voc 1 para el Jurado mixto. Dar a conocer «s» gestiones del turno. Asuntos generales.

SOCIEDAD DE EMPLEADOS Y OBREROS DE TRANVIAS ELÉCTRICOS DE GRANADA (U. G. T.)

En asamblea general extraordinaria celebrada por esta Sociedad, entre otros acuerdos, se adoptó el de dar de baja en ésta a los afiliados Santiago Fernández Domingo, Enrique Sánchez Fernández y Miguel Carreras Sánchez.—El secretario, Juan Garrido Gaitón.

Federación Provincial de Trabajo de Granada

JUNTA NACIONAL CONTRA EL PARO

Por los ministerios de Trabajo y Agricultura se nos han remitido pliegos de condiciones para la concesión de primas, con arreglo a la Ley de 25 de Junio de 1935, a la realización de obras de saneamiento e higiene de Municipios rurales y a la realización por los Ayuntamientos y particulares de obras correspondientes a la Dirección general de Agricultura, los cuales se encuentran en estas oficinas (Asocaymas 5), a disposición de aquellos a quienes su conocimiento pueda interesar.

# VARIAS NOTICIAS

UNOS DESCONOCIDOS DISPARAN CONTRA UN FASCISTA, CAUSÁNDOLE DIVERSAS LESIONES

Sevilla 27.—Durante la madrugada anterior fué conducido a la Casa de Socorro del Palacio de Justicia el joven de 20 años Manuel Guerrero Padrón, estudiante, fascista, que fué asistido de la pérdida de diversos molares del lado izquierdo del maxilar superior.

También le fué extraído un proyectil que tenía alojado entre la lengua y el paladar.

Después de curado ingresó en el Hospital. Manuel fué agredido inopinadamente por unos desconocidos y repelió la agresión a tiros.

También disparó contra los fugitivos, sin lograr alcanzarlos, el guardia de Asalto Juan González.

La Policía, a la que se dió noticia de lo ocurrido, comenzó inmediatamente a realizar gestiones para detener a los agresores, y esta mañana fué detenido en su domicilio, calle de San Luis, 24, José Bardete González, de 21 años, dependiente de bebidas y afiliado al comunismo.

El detenido fué conducido al Hospital, siendo reconocido por el herido como uno de sus agresores.

Nuevamente fué conducido a la Comisaría, y mientras las autoridades hacían el atestado, el detenido se arrojó de cabeza contra un armario, rompiendo los cristales y causándose heridas en la cabeza y en la nariz.

Fué trasladado a la Casa de Socorro del Palacio de Justicia, donde fué curado.

Trasladado una vez más a la Comisaría, intentó arrojar a la calle por una ventana.

Los dos agentes que le sujetaban resultaron con las corbatas y las camisas rotas.

Está fichado como autor de varios delitos sociales y vulgares desde el año 1935.

El fascista herido, que ha mejorado bastante, ha sido trasladado a su domicilio.

A primera hora de la mañana de hoy ha sido detenido Juan Legares González, de treinta y cinco años, que vive en la misma casa que el otro detenido. Este no ha sido reconocido aún, por la circunstancia de haber realizado hacia unos momentos el traslado del herido a su domicilio.

UN GUARDA DE DURO FELGUERA MATA A TIROS A UN COMPAÑERO SUYO

Oviedo 27.—En Sama, cerca del pozo minero «El Fondón», se oyeron hacia cinco disparos. Los vecinos encontraron en el suelo a un hombre que no daba señales de vida. Varios soldados recogieron al herido y lo trasladaron a la Casa de Socorro, donde falleció. Presentaba heridas en la cabeza y en la espalda. La víctima era José Vallina Llana, cabo de guardas jurados de la Duro Felguera, y se cree que su matador fué Avelino Señal Gutiérrez, subcabo de la misma Empresa. La Guardia civil ha averiguado que éste se ha escapado de su casa y ha huido al monte, donde se le busca.

UN MUERTO Y UN HERIDO GRAVE, EN UN ATROPELLO DE AUTOMÓVIL

Batán 27.—En el kilómetro 298 de la carretera de Madrid a Málaga, la camioneta de la matrícula de Madrid número 14.052, que conducía Miguel Jiménez, atropelló a los vecinos de Ceza-Hilla Tomás Arenas Gallego y Jose María Salido González. Traslados al Hospital de Batán, falleció el primero pocas horas después. El estado de la otra víctima es grave. El chófer quedó detenido.

SUSPENSIÓN DE LAS OBRAS DE UN FERROCARRIL

Villamartin 27.—La suspensión de las obras del ferrocarril de Jerez de la frontera a Villamartin ha producido pronto efecto en extensa comarca afectada, motivando una reunión de diputados y alcaldes de Jerez y Arcos de Jerez, Barnos, Villamartin y Oivera, en la que se acordó pedir al Gobierno proslgan estas obras, por la importancia estratégica que tienen y con objeto de ammorar el paro, por haber terminado la recolección de los cereales.

SUICIDIO DE UN LEGIONARIO

Melilla 27.—En el cuartel de Tabulma se ha suicidado, disparándose un tiro en la cabeza, el legionario Manuel Sáez Martínez. Parece que el motivo del suicidio han sido disgustos familiares a causa de una herencia.

DOS ABOGADOS EN EL GUADALQUIVIR

Sevilla 27.—En Peñafiel apareció ahogado, cuando se bañaba, Tomás Muñoz Ortiz, de 23 años.

Sevilla 27.—Ayer, en el Guadalquivir, se bañó después de comer el joven de 18 años Enrique Alvarez. Sufrió un ataque congestivo y pereció ahogado. Se da la circunstancia de que hace un año, un hermano de Enrique pereció de igual forma.

VIAJANDO EN LOS TECHOS DE UN TREN. SE DESTROZA LA CABEZA

Cádiz 27.—Al llegar el tren correo descendente de Madrid, fué descubierta

sobre el techo de un vagón el cadáver de Leandro Corrales, de 45 años, vecino de Cádiz. Parece que al pasar el tren por el puente metálico de Puerto Real, se destruyó la cabeza.

CHOCA CONTRA UN ÁRBOL UN AUTOMÓVIL, Y TRES DE SUS OCUPANTES RECIBEN HERIDAS GRAVES

San Ildefonso 27.—Ayer, cuando marchaba a Segovia el automóvil de línea, que conducía Mariano Jimeno Villala, al llegar a unos kilómetros de la Granja, a causa de haberse deslumbado el conductor con los faros de otro vehículo que marchaba en dirección contraria, fué a estrellarse contra un árbol. Los viajeros que resultaron heridos fueron trasladados al hospital de la Cruz Roja, instalado en Hendas de campaña en el campo de Polo, donde se prestó asistencia a Faustino Ibarondo Pastor, aparejador de obras, de Segovia, que presentaba una herida contusa en la región frontal con hundimiento de los huesos craneanos, de carácter grave; Trinidad Pascual Aparicio, vecina de Segovia, que sufría conmoción cerebral, fractura de la tibia y probable de la pierna izquierda, grave; y el chófer Mariano Jimeno Villala, que presentaba la fractura del fémur y contusiones en el tórax, también grave. Otros resultaron heridos de pronóstico leve.

S. E. el presidente de la República, al tener noticias del accidente, se interesó por el estado de los heridos, los cuales fueron visitados en su nombre por el secretario general don Rafael Sánchez Guerra.

LO MATAN EN UN CINE DE UNA PUÑALADA EN LA YUGULAR

Allaga 27.—Durante la representación en un cine al aire libre, fué asesinado anoche Gabriel Ifigo por su convecino Germán Sangüesa, sin que mediara la más leve discusión.

Al principio se creyó que no tenía importancia la herida; pero al desmenuar en su casa al herido, se vió que tenía clavada una navaja que le había cortado la yugular.

El pueblo está impresionadísimo.

UN AUTOMÓVIL SE ESTRELLA CONTRA UN ÁRBOL Y RESULTAN UN MUERTO Y VARIOS HERIDOS

Valladolid 27.—En Olmedo, un automóvil ocupado por su dueño y conductor don Manuel Márquez García, perito agrícola del Catastro; su esposa doña Petra del Río y su hija Concepción, se estrelló contra un árbol a consecuencia de haber tropezado con una camioneta, a la que pretendía pasar.

La esposa resultó muerta. El marido sufre la fractura de la pierna izquierda y la hija ligeras erosiones. El coche quedó destruido.

Se ha ordenado la detención del chófer de la camioneta, que se llama Manuel Marco.

UN MÉDICO VALENCIANO MUERTO EN ACCIDENTE DE AUTOMÓVIL. TAMBIÉN RESULTAN VARIOS HERIDOS

Valencia 27.—A las cuatro y media de la madrugada, cuando regresaba a Valencia el presidente del Colegio Médico, doctor Cortés Pastor, conduciendo su automóvil, acompañado de varios amigos, al llegar al kilómetro 326 de la carretera de Valencia a Madrid, en una recta existente entre el pueblo

de Chiva y el puente llamado de la Muerte, sin que se sepan las causas, el coche, que iba a regular velocidad, dió varias vueltas de campana, quedando con las ruedas hacia arriba.

Todos los ocupantes del coche resultaron con lesiones leves, a excepción del doctor Cortés Pastor, que quedó muerto en el acto.

Este fué trasladado al pueblo de Chiva, donde le reconoció el doctor Corachan, que desgraciadamente nada pudo hacer por ser ya cadáver.

EL GOBIERNO NORTEAMERICANO ENVA UNA NOTA AL DE RUSIA PROTESTANDO DE LA CAMPAÑA COMUNISTA EN LOS ESTADOS UNIDOS

Moscú 27.—El Gobierno norteamericano ha hecho una severa admonición por la «continua intervención» de la Internacional Comunista en los asuntos internos de los Estados Unidos, que se califica de una «notoria violación» del convenio firmado entre este país y Rusia unos meses después de llegar Roosevelt a la Presidencia.

El embajador norteamericano en Moscú, Mr. William Bullitt, fué portador de la nota, redactada severamente y entregada esta mañana a los oficiales del Comisariado de Asuntos Extranjeros de esta capital.

«El Gobierno norteamericano—dice la nota—prevé las consecuencias más serias si el Gobierno soviético no quiere o no puede impedir que se cometan más actos que desestiman las solemnes promesas hechas a los Estados Unidos.»

En el documento se menciona una carta escrita por el presidente Roosevelt a Litvinov, comisario soviético de Asuntos Extranjeros en la época en que se negociaba el acuerdo anglo-ruso, en la que aquél pedía que «el soviético continuase la propaganda subversiva que hacia en los Estados Unidos», y afirmaba que la suspensión de dicha propaganda sería una de las condiciones del acuerdo si éste llegaba a hacerse.

La protesta hecha por el Gobierno norteamericano se basa en determinadas declaraciones hechas recientemente en la reunión de la Internacional Comunista y en la cual, Earl Browder, secretario del partido comunista en los Estados Unidos, afirmó que la influencia de dicho partido en América iba en aumento cada vez más.

Otro delegado norteamericano, Samuel Dary, fué entusiastamente ovacionado al visitarlo habría otra huelga general en la costa del Pacífico, que, según él, comenzaría el 20 de Septiembre, al terminar el plazo fijado en el contrato actualmente existente entre los cargadores y los patronos.

Nueva York 27.—Los corresponsales de los periódicos en Washington declaran que la nota enviada a Moscú por el Gobierno norteamericano es algo más que una protesta.

Al margen de las protestas se hace notar que las ventajas económicas que se esperaban del reconocimiento de los soviéticos no se han producido.

MEDIO EN BROMA MEDIO EN SERIO

## CÓMO DEBE SER LA ALIMENTACIÓN DE LOS NADADORES

Terminamos por hoy nuestros comentarios acerca de divulgaciones de mentarías, ocupándonos de cómo deben alimentarse los que se dedican al deporte de la natación y aspiran a ser ases.

Para que el nadador se pueda conservar en las mejores condiciones de potencia y resistencia, lo más esencial e importante es el perfecto funcionamiento del aparato digestivo.

Por algo dijo Sancho que tripas mueven piernas.

El nadador debe alimentarse más que ningún otro deportista.

Este consejo, desde luego, no me lo agradecerán las madres de familia y patronas de casas de huéspedes. Pero, una a trunque de incurrir en el enojo de estos dos apreciados gremios, hemos de decirlo porque es la «verdad».

No hay como una nadada energética, en agua fresca, para estimular el apetito.

Cinco minutos de baño son más eficaces, como aperitivo, que dos botellas de vermut.

Hoy todo el mundo se interesa por los métodos de alimentación en los deportes. Unos porque desean perder peso. Otros para ganarlos. Otros, los más, porque tienen buena gana de comer aunque no hagan deporte alguno.

En el agua fría el cuerpo debe proveerse de una capa o cubierta de tejido adiposo para preservarse contra la pérdida de calor interior. Claro que para conservar este calor interior un par de copas de cerveza o de coñac harían su efecto. Pero esto «no es deportivo» ni «tetracocense». Es el procedimiento de calefacción que emplean los picadores y que yo no me atrevo a recomendar. Aunque no niego que en mi fuero interno lo encuentre muy estimable y lo practique con más frecuencia de lo que fuera honesto.

Para preservarse, pues, del frío lo mejor es una «capa» de tejido adiposo, que es una clase de tejido que no fabrican en Sabadell.

# Félix Gómez Sánchez

MEDICO ESPECIALISTA

OIDO, NARIZ Y GARGANTA

Profesor clínico de la especialidad en la Facultad de Medicina

Reyes Católicos, 32, 1.º

CONSULTA: 11 y 3 a 6

de Chiva y el puente llamado de la Muerte, sin que se sepan las causas, el coche, que iba a regular velocidad, dió varias vueltas de campana, quedando con las ruedas hacia arriba.

Todos los ocupantes del coche resultaron con lesiones leves, a excepción del doctor Cortés Pastor, que quedó muerto en el acto.

Este fué trasladado al pueblo de Chiva, donde le reconoció el doctor Corachan, que desgraciadamente nada pudo hacer por ser ya cadáver.

EL GOBIERNO NORTEAMERICANO ENVA UNA NOTA AL DE RUSIA PROTESTANDO DE LA CAMPAÑA COMUNISTA EN LOS ESTADOS UNIDOS

Moscú 27.—El Gobierno norteamericano ha hecho una severa admonición por la «continua intervención» de la Internacional Comunista en los asuntos internos de los Estados Unidos, que se califica de una «notoria violación» del convenio firmado entre este país y Rusia unos meses después de llegar Roosevelt a la Presidencia.

El embajador norteamericano en Moscú, Mr. William Bullitt, fué portador de la nota, redactada severamente y entregada esta mañana a los oficiales del Comisariado de Asuntos Extranjeros de esta capital.

«El Gobierno norteamericano—dice la nota—prevé las consecuencias más serias si el Gobierno soviético no quiere o no puede impedir que se cometan más actos que desestiman las solemnes promesas hechas a los Estados Unidos.»

En el documento se menciona una carta escrita por el presidente Roosevelt a Litvinov, comisario soviético de Asuntos Extranjeros en la época en que se negociaba el acuerdo anglo-ruso, en la que aquél pedía que «el soviético continuase la propaganda subversiva que hacia en los Estados Unidos», y afirmaba que la suspensión de dicha propaganda sería una de las condiciones del acuerdo si éste llegaba a hacerse.

La protesta hecha por el Gobierno norteamericano se basa en determinadas declaraciones hechas recientemente en la reunión de la Internacional Comunista y en la cual, Earl Browder, secretario del partido comunista en los Estados Unidos, afirmó que la influencia de dicho partido en América iba en aumento cada vez más.

Otro delegado norteamericano, Samuel Dary, fué entusiastamente ovacionado al visitarlo habría otra huelga general en la costa del Pacífico, que, según él, comenzaría el 20 de Septiembre, al terminar el plazo fijado en el contrato actualmente existente entre los cargadores y los patronos.

Nueva York 27.—Los corresponsales de los periódicos en Washington declaran que la nota enviada a Moscú por el Gobierno norteamericano es algo más que una protesta.

Al margen de las protestas se hace notar que las ventajas económicas que se esperaban del reconocimiento de los soviéticos no se han producido.

MEDIO EN BROMA MEDIO EN SERIO

## CÓMO DEBE SER LA ALIMENTACIÓN DE LOS NADADORES

Terminamos por hoy nuestros comentarios acerca de divulgaciones de mentarías, ocupándonos de cómo deben alimentarse los que se dedican al deporte de la natación y aspiran a ser ases.

Para que el nadador se pueda conservar en las mejores condiciones de potencia y resistencia, lo más esencial e importante es el perfecto funcionamiento del aparato digestivo.

Por algo dijo Sancho que tripas mueven piernas.

El nadador debe alimentarse más que ningún otro deportista.

Este consejo, desde luego, no me lo agradecerán las madres de familia y patronas de casas de huéspedes. Pero, una a trunque de incurrir en el enojo de estos dos apreciados gremios, hemos de decirlo porque es la «verdad».

No hay como una nadada energética, en agua fresca, para estimular el apetito.

Cinco minutos de baño son más eficaces, como aperitivo, que dos botellas de vermut.

Hoy todo el mundo se interesa por los métodos de alimentación en los deportes. Unos porque desean perder peso. Otros para ganarlos. Otros, los más, porque tienen buena gana de comer aunque no hagan deporte alguno.

En el agua fría el cuerpo debe proveerse de una capa o cubierta de tejido adiposo para preservarse contra la pérdida de calor interior. Claro que para conservar este calor interior un par de copas de cerveza o de coñac harían su efecto. Pero esto «no es deportivo» ni «tetracocense». Es el procedimiento de calefacción que emplean los picadores y que yo no me atrevo a recomendar. Aunque no niego que en mi fuero interno lo encuentre muy estimable y lo practique con más frecuencia de lo que fuera honesto.

Para preservarse, pues, del frío lo mejor es una «capa» de tejido adiposo, que es una clase de tejido que no fabrican en Sabadell.

En el agua fría el cuerpo debe proveerse de una capa o cubierta de tejido adiposo para preservarse contra la pérdida de calor interior. Claro que para conservar este calor interior un par de copas de cerveza o de coñac harían su efecto. Pero esto «no es deportivo» ni «tetracocense». Es el procedimiento de calefacción que emplean los picadores y que yo no me atrevo a recomendar. Aunque no niego que en mi fuero interno lo encuentre muy estimable y lo practique con más frecuencia de lo que fuera honesto.

Para preservarse, pues, del frío lo mejor es una «

# EL PROBLEMA DE LA TIERRA EN MÉXICO

El problema de la tierra ha sido siempre para México un problema fundamental. Por la tierra los indios hicieron la guerra de la Independencia en 1810. Fue también la tierra la que inspiró a través de la Historia los movimientos libertarios de 1821, 1857 y 1910.

Por este problema, el régimen revolucionario que rige en México desde 1910, ha prestado la gran mayoría de sus esfuerzos en la mira de solucionar satisfactoriamente.

A través de los años 1920 al 1935, el Gobierno mexicano ha realizado grandes esfuerzos para devolver las tierras que habían sido despojadas los indígenas y mestizos del país. En el curso de todo este tiempo, el esfuerzo magno del régimen revolucionario ha sido asegurar, que en la actualidad se encuentran distribuidas entre la población indígena y mestiza del campo algo más de doce millones de hectáreas de tierras cultivables, que han aprovechado cerca de cinco millones de individuos, que antes carecían de ellas para su trabajo y subsistencia.

La presente situación de los indígenas y mestizos del campo les ha permitido vivir ya una vida mejor, si no todo lo económicamente desahogada que se desea, sí, cuando menos, han mejorado mucho sus condiciones de vida.

Si se comparan estos datos con los de 1910, se llega a la conclusión de que para ese año se habían adjudicado a diversas compañías y particulares algo más de sesenta y dos millones de hectáreas que estaban en manos no de sus legítimos poseedores, sino que de la mayor parte de esas tierras habían sido despojados los indígenas y mestizos de México del Centro, del Norte, del Sur de toda la República.

El procedimiento de entregar la tierra a los campesinos de México va acompañado de otras medidas de orden económico, educacional y político, que han hecho concebir grandes esperanzas de que en muy pocos años más la vida del campesino americano esté económicamente asegurada.

El Banco Nacional de Crédito Agrícola ha entregado a esos campesinos hasta ahora cincuenta y un millones de pesos en calidad de préstamos para la compra de animales y aperos de labranza, rescates de crédito, mejoramiento de cultivos y aplicación de la técnica agrícola al trabajo del campo.

Para el ejercicio fiscal actual se ha autorizado la entrega de 33 millones de pesos más al mismo Banco para que se continúen los préstamos a los campesinos que este año serán dotados de tierras.

El programa agrario y agrícola del Gobierno que preside el general Lázaro Cárdenas no se limita sólo a este aspecto. Independientemente de la entrega de tierras a los campesinos, se están construyendo grandes obras de irrigación, así como repartiendo terrenos adecuados que están ya en buenas condiciones de aprovechamiento, a los particulares, mediante el pago del precio justo que corresponde en un término más o menos largo, para que se hallen en posibilidad de pagarlos con los productos de sus cultivos.

Las obras de irrigación, o sea, las presas construidas hasta el día, representan una inversión de cincuenta y un millones de pesos y las tierras beneficiadas por esas obras tienen una extensión aproximada de noventa y cinco mil hectáreas (955.000 ha). En las mismas tierras se han establecido hasta hoy 282.600 agricultores y las parcelas que cada uno de ellos dispone tienen una superficie de 5, 10, 15, 20 o 50 hectáreas. Los cultivos principales que se obtienen en esas tierras son algodón, maíz, frijol y en general cereales propios del clima y la región en que se encuentran situadas.

El programa de construcción de presas es uno de los que más preocupan al Gobierno, existiendo ya desde hace muchos años la Comisión Nacional de Irrigación como dependencia de la Secretaría de Agricultura y Fomento, a la que se deben los proyectos futuros en esta materia, que representan una nueva inversión de 145 millones de pesos y cuyos proyectos van a ser desarrollados durante los próximos seis años.

Independientemente de la atención que el Gobierno de México da a los problemas fundamentales del país, se desarrolla un amplio programa en beneficio de la economía nacional en todos sus órdenes. Es indudable que este programa se desarrolla en un ambiente de gran optimismo y con propósitos verdaderamente generosos para hacer de México un país próspero y rico.

México ha seguido en su evolución un motivo enteramente justificado al llevar a cabo la serie de luchas que le han permitido constituir un régimen fuerte, basado en la opinión pública y con todos los propósitos necesarios para llevar el mejoramiento general a todas las clases, pero muy especialmente a los humildes, que son quienes más necesitan del apoyo eficaz de los Gobiernos.

FORFIRIO SMERDOU

El ministro redactó un proyecto sin impetencias subjetivas, quiere decirnos las causas de la excepcional resolución que comentamos?

Es peligroso—añade—herir a Instituciones como la Universidad. Cuidó el Gobierno de no dar apoyo ni sugerir arbitrios al señor Duado para su particular conducta. Con ella, el representante del melquidismo en el actual Gobierno está llevando desesperanza e irritación a buena parte de la juventud española, que ve cómo con una pirueta de picardía se le cierran los caminos a su justa ambición. Cuidó el señor Duado, por escéptico que sea, de no irritar ni a la Universidad ni a la juventud.

«LA LIBERTAD»

En un artículo dedicado a tratar de la importancia de la industria pesquera, lamenta que no se sepa qué ha pasado con el anteproyecto de ley de Pesca presentado por la subsecretaría de la Marina naval.

Del mar—añade—viven unos ciento cincuenta mil familias. Una gran masa trabajadora reclama participación urgente en la reorganización de la República, y la reclama, porque mientras no se le ponga en condiciones para que cobre salarios o indemnizaciones justas, no podrá contribuir como consumidora al progreso nacional. Los peques de nuestro litoral—que son muchos—viven en su mayor parte en la miseria. Se quiera o no, esta miseria repercute en el comercio, en la industria y especialmente en la paz social. No puede haber paz mientras haya pescadores que cobren 700 ó 1.000 pesetas al año. Algunos armadores—que no ven en el problema más allá de lo que alcanzan sus ojos—ponen este en duda. La cifra nos llega de Galicia. En Galicia hay tripulantes, que van a la parte en los beneficios con el dueño de la embarcación, que sacan al año esa cifra o menos.

No se podrá llegar al bienestar que demanda el país mientras no se explote bien el campo y el mar; pero no habrá paz ni solidaridad humana, ni respeto para las ideas, ni justicia, ni orden, ni nada, mientras existan campesinos que cobren salarios inferiores a tres pesetas y pescadores que reciban indemnizaciones que no llegan a dos. La República tiene que acabar con estas injusticias organizando la explotación del campo y del mar, base de la riqueza nacional.

Y esto sólo puede conseguirse por lo que toca a la pesca dedicando atención preferente a la organización de que depende y llevando a ésta a un departamento donde pueda realizar su función sin trabas ni dificultades, y detando una ley de Reforma pesquera... Pero de ello nos ocuparemos mañana.

En otro editorial, comentando el mismo periódico las palabras del señor Lerroux en Montemayor anunciando que tal vez no esté lejos la hora del perdón, del indulto o de la amnistía, dice que esta hora debía haber sonado ya. Lo pide España entera.

«AHORA»

Madrid 27.—Comenta los discursos pronunciados el domingo por los señores Lerroux y Gil Robles, haciendo resaltar las dos notas que a su juicio conviene resaltar.

Una de ellas se refiere a la política interior y otra a la exterior.

El momento por que atraviesan ambas—dice—es lo bastante complejo y difícil para que los recamos. En cuanto a la primera, lo más esencial es la defensa que siguen haciendo los señores Lerroux y Gil Robles del pacto que une a los dos y que aglutina en el Gobierno las fuerzas que acudieron.

El señor Lerroux lo justifica por la necesidad de ensanchar la base del régimen, y el señor Gil Robles, por la de gobernar obteniendo una mayoría parlamentaria que era imposible formar sin el partido radical; pero el señor Lerroux confirma que él ha transigido. El señor Gil Robles también, y así ha venido a constituirse un Gabinete centro-derecha, único posible en las Cortes actuales, cuya disolución más parece alejarse que acercarse.

La continuación del Pacto es una afirmación de estabilidad; pero la afirmación debe revestirse con hechos para que los rumores contrarios pierdan fundamento. Una de las bases del progreso, sobre todo del económico—del que tan necesitados andamos—, es la estabilidad política, y de ahí que nos felicitamos de que se establezca y se refirme, dejando el señor Lerroux, a su izquierda, sin nexo alguno con sus fuerzas propias, a los socialistas, y el señor Gil Robles, a su derecha, a los monárquicos. La República tiene base bastante en que apoyarse, sin necesidad de confusionismos peligrosos.

Aún más importancia concedemos a la parte del discurso de los miembros del Gobierno dedicada a la política internacional.

Se halla ésta tan confusa, tan erizada de peligros, que nos satisface la preocupación de los gobernantes españoles por lo que pueda pasar en África... y de rechazo en Europa.

A través de la boca por los señores Lerroux y Gil Robles, se descubren estas tres afirmaciones:

Primera.—España se mantendrá en Gibraltar con fe en la Sociedad de Naciones.

Segunda.—Si la guerra estalla, nuestra posición será de neutralidad.

Tercera.—Procuraremos que la neutralidad no sea una neutralidad incoherente, sino una neutralidad respetada.

Es notorio que esa es el pensamiento de toda España, que debe satisfacerse lo interpretamos correctamente el Gobierno, y que lo que se precisa es conservar la serenidad de ánimo, porque es el único camino para la claridad de juicio y la energía de la decisión.

«EL SOL»

Dedica un largo editorial a comentar la orden de Instrucción pública, re-

# Son detenidos los autores del atentado contra dos jefes de tranvías

Madrid 27.—Después de activísimos trabajos durante la madrugada última, la Policía ha detenido a los autores del atentado contra el jefe del movimiento y el de los vigilantes de los tranvías, ocurrido recientemente y del que ya dimos cuenta a nuestros lectores.

Los detenidos se llaman Claudio Martínez González, apodado «El Claudio», de 19 años, panadero, con domicilio en la calle del General Pardiñas, número 24, y Juan Agüero, de 25 años, con domicilio en la calle de García de Paredes, 52. La detención se practicó en las casas de ambos.

Primero la Policía procedió a

Manana Pedagógica, que se desarrollará con arreglo al siguiente programa: Miércoles 4 de Septiembre.—A las once de la mañana, sesión inaugural. Discursos del presidente de la Asociación Nacional del Magisterio. «Lo que va a ser esta Semana Pedagógica», exposición hecha en nombre de la Comisión de Cultura, por el vocal de la misma don Antonio Fernández, maestro nacional. Visita a los monumentos de la ciudad.

Jueves 5 de Septiembre.—A las diez de la mañana, «La ética en la escuela», conferencia por el ilustrísimo señor don Antonio Gil Muñoz, director de la Escuela Normal de Córdoba. «Las once», «Una lección de moral en la escuela», clase desarrollada por don Florentino García Rubio, maestro nacional de Sevilla. «Las once y cuarenta y cinco», «Problemas de la escuela unitaria», conferencias a cargo de la Inspección provincial de Málaga. Tarde, a las seis y media, exposición y discusión de una ponencia sobre el tema «Misión de la escuela rural». Ponente, don Antonio Fernández, de la Comisión de Cultura.

Viernes 6 de Septiembre.—A las diez de la mañana, «La ética en la escuela», conferencia por don Rafael Verdier, director del grupo Giner de los Ríos, de Málaga. A las once, «Una cuestión de arte», lección práctica desarrollada por don Antonio Paz Martín, inspector maestro de Ronda (Málaga). A las once y cuarenta y cinco, «Cosa de la escuela», conferencia por don Antonio Ontivero, inspector de Primera enseñanza de Madrid. Tarde, a las seis y media, exposición y discusión de una ponencia sobre el tema «La escuela rural en su escuela y de su escuela». Ponente, don África Ramírez de Arellano, de la Comisión de Cultura.

Sábado 7 de Septiembre.—A las diez de la mañana, «La enseñanza del idioma en la escuela», conferencia por don Santiago Hernández, inspector de Primera enseñanza de Teruel. A las once, «Una lección de lenguas», clase práctica desarrollada por don Joaquín Muñoz, inspector maestro de Restalbal (Granada). A las once y cuarenta y cinco, «Como hablar a los padres de los niños de nuestras escuelas», conferencia por don África Ramírez de Arellano, directora de la escuela Menéndez y Pelayo de Madrid. Tarde, a las seis y media, exposición y discusión de una ponencia sobre el tema «Actividades e instituciones de una escuela rural de niños y acción social del maestro». Ponente, don Isidoro Goleuria, de la Comisión de Cultura.

Domingo 8 de Septiembre.—Exposición al pantano del Charro. Lunes 9 de Septiembre.—A las diez

Según «El Magisterio Español», ya están remitidas a las Secciones Administrativas las tarjetas para el concurso de traslado.

Las Secciones que las tengan vendidas las pedirán a otras Secciones donde hayan sobrado, pues la Dirección General no hará nuevos envíos.

Por lo que respecta a las de Granada, debido a un error de Madrid, sólo enviaron 41 para maestros del grupo C, y, dado el escaso número, se terminará el primer día. Sabemos que con urgencia se han pedido las que faltan.

Parece que la relación de vacantes tardará unos días en publicarse, y que hasta los primeros días de Septiembre no será publicada en «La Gaceta».

SEMANA PEDAGÓGICA DE MÁLAGA

La Asociación Nacional del Magisterio ha organizado en Málaga una Se-

# Detalles de la detención de varios pistoleros autores de atentados sangrientos

Madrid 27.—El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que estaban detenidos los autores materiales del atentado de ayer y los coautores por participación en dicho atentado. Ayer a las once se detuvo a Andrés Navarro Marín, conductor del taxi en el que huyeron los atracadores y que no se había presentado a las autoridades. La detención se llevó a cabo cuando entraba en casa de su amigo «Paco el de los perfiles», en la calle del Salitre, número 21. Tras largo interrogatorio confesó que su patrono Rafael García y García, que, según manifestó, pertenecía a la Asociación Socialista Madrileña, podría ayudar a la Policía en la busca de los autores del hecho, que habían hablado con él el día 22. Rafael García estaba ya detenido a prevención, y sometido a un interrogatorio, dijo que el autor material del hecho era un tal Claudio, con domicilio en la calle del General Pardiñas.

La Policía averiguó de madrugada que los apellidos de Claudio son Martínez González, y que la casa de Pardiñas donde habitaba es el número 33 de dicha calle. Inmediatamente se procedió a su detención.

Declaró ser quien estudió y planeó la gestación del doble atentado, dando detalles acerca del mismo y acusando de cómplice a Pedro Agüero, con domicilio en García de Paredes, 52, en donde, en efecto, le encontró la Policía, deteniéndolo.

El testigo presencial del crimen—siguió diciendo el señor Portela—, que había visto a los sujetos sospechosos rondando el sitio donde se cometió el atentado y que presenciado la ejecución material del asesinato, reconocido terminantemente a los dos detenidos como autores del hecho.

Estos fueron también reconocidos por el dueño y el chófer del coche en el que huyeron.

Las pistolas utilizadas, según manifestó Claudio, son marcas Map y Star, y fueron arrojadas a unos jardinitos frente al restaurant «La Heurta», donde abandonaron el taxi y huyeron a pie.

El detenido Pedro Agüero ha confesado también su participación en el hecho como cómplice.

La discreción con que ha procedido la Prensa—siguió diciendo el ministro—al dar las noticias de este hecho, ha facilitado la labor de la Policía y el

de la mañana, «Las ciencias naturales en la escuela rural», conferencia por don Enrique Rija.

PETICIÓN DE ASCENSO

Se ha recibido una circular de los compañeros de Córdoba, en la que exponen la idea de que todos los compañeros dirijan una tarjeta (con lo que el gasto sería insignificante), al presidente del Consejo de ministros y demás ministros que forman el Gabinete, para gestionar nuestro ascenso a 4.000 pesetas en 1 de Enero próximo. Estas tarjetas deberían estar en su poder antes del 10 de Septiembre, sirviéndonos de argumento lo exigido de nuestro puesto, nuestra inferioridad económica ante los demás funcionarios y las dificultades que ofrecerá nuestra categoría al integrarla tantas de maestros según procedan del Profesional o Cursillos en 3.000 y 4.000 pesetas. Se ruega también que pongan en práctica cuantos medios posean, para que llegue a los jefes de las distintas minorías. Por la Octava Categoría, Andrés Ballo.

EL DIRECTOR GENERAL DICE...

En los últimos días de la semana pasada recibió el director general a los periodistas, a los que dio noticias sobre diversos asuntos.

Es probable que en el próximo Consejo de ministros se estudiará el decreto relativo a reorganización de la enseñanza primaria, en la que respecta a jornada escolar y materias de enseñanza.

Refiriéndose a los convocados cursillos especiales, dijo que no se ampliarán las plazas porque las leyes en vigor se oponen a ello.

CREACIÓN DE GRADUADAS

Se crea, con carácter definitivo, una escuela graduada de niñas en Huescar, con cuatro secciones, a base de las escuelas números 2, 4, 5, y una de párvulos.

TARJETAS PARA EL TRASLADO

Como ya decimos en otro lugar, están ya pagadas las tarjetas para maestros, serie C.

La Sección Administrativa ha pedido con urgencia las asen remitidas en número suficiente para atender a las numerosas peticiones.

Quedan franquitos los peticionarios de dichas tarjetas, que las tendrán en su poder dentro del plazo legal para solicitar.

ASOCIACIÓN DEL GRADO PROFESIONAL DEL MAGISTERIO

Se pone en conocimiento de los maestros profesionales, que los títulos administrativos se encuentran despatchados en lo referente a la posesión del sueldo de 4.000 pesetas, pudiendo los interesados recogerlos en la Sección Administrativa de Primera enseñanza, en los días laborables, de diez de la mañana hasta la una de la tarde.

Los compañeros que residen en pueblos pueden mandar autorización al secretario y se les enviarán por correo.

# La Escuela y el maestro

El señor Santos, en nombre de la Confederación, ha visitado al señor director general para expresarle la situación de los maestros que del segundo escalón han pasado al primero, a los que no se les reconoce a efectos del traslado el tiempo de servicios en la escuela, más que desde un ingreso en este último, lo cual es causa de malestar en los perjudicados.

El señor González Cobos mantuvo el criterio sustentado en la disposición que regula el mencionado concurso.

La Confederación ha elevado escrito al ministro de Instrucción pública, cuyo contenido se condensa en la siguiente nota.

«Esta entidad ruega muy encarecidamente al excelentísimo señor ministro de Instrucción pública y Bellas Artes ordene que de una vez cese la ancestral limitación que pesa sobre un sector del Magisterio nacional primario, que sólo por haber pertenecido al segundo escalón ve mermados sus derechos constantemente.

Hoy mismo, al anunciarse el concurso general de traslado, se dispone que estos beneméritos compañeros no puedan hacer valer su antigüedad más que desde el momento en que alcanzaron la plenitud, caso sin precedentes en la historia profesional, pues ha basado siempre que los maestros que aprobaron oposiciones restringidas adquieran nueva clasificación para anteponer un categoría y ser considerados con arreglo a ella.

Podríamos sólo que la justicia distributiva les alcance como la democracia que rige nuestros destinos aconseja».

LAS TARJETAS PARA EL CONCURSO DE TRASLADO

Según «El Magisterio Español», ya están remitidas a las Secciones Administrativas las tarjetas para el concurso de traslado.

Las Secciones que las tengan vendidas las pedirán a otras Secciones donde hayan sobrado, pues la Dirección General no hará nuevos envíos.

Por lo que respecta a las de Granada, debido a un error de Madrid, sólo enviaron 41 para maestros del grupo C, y, dado el escaso número, se terminará el primer día. Sabemos que con urgencia se han pedido las que faltan.

Parece que la relación de vacantes tardará unos días en publicarse, y que hasta los primeros días de Septiembre no será publicada en «La Gaceta».

SEMANA PEDAGÓGICA DE MÁLAGA

La Asociación Nacional del Magisterio ha organizado en Málaga una Se-

En los últimos días de la semana pasada recibió el director general a los periodistas, a los que dio noticias sobre diversos asuntos.

Es probable que en el próximo Consejo de ministros se estudiará el decreto relativo a reorganización de la enseñanza primaria, en la que respecta a jornada escolar y materias de enseñanza.

Refiriéndose a los convocados cursillos especiales, dijo que no se ampliarán las plazas porque las leyes en vigor se oponen a ello.

CREACIÓN DE GRADUADAS

Se crea, con carácter definitivo, una escuela graduada de niñas en Huescar, con cuatro secciones, a base de las escuelas números 2, 4, 5, y una de párvulos.

TARJETAS PARA EL TRASLADO

Como ya decimos en otro lugar, están ya pagadas las tarjetas para maestros, serie C.

La Sección Administrativa ha pedido con urgencia las asen remitidas en número suficiente para atender a las numerosas peticiones.

Quedan franquitos los peticionarios de dichas tarjetas, que las tendrán en su poder dentro del plazo legal para solicitar.

ASOCIACIÓN DEL GRADO PROFESIONAL DEL MAGISTERIO

Se pone en conocimiento de los maestros profesionales, que los títulos administrativos se encuentran despatchados en lo referente a la posesión del sueldo de 4.000 pesetas, pudiendo los interesados recogerlos en la Sección Administrativa de Primera enseñanza, en los días laborables, de diez de la mañana hasta la una de la tarde.

Los compañeros que residen en pueblos pueden mandar autorización al secretario y se les enviarán por correo.

# La mañana de Lerroux

Madrid 27.—El jefe del Gobierno, que llegó ayer a Madrid a las siete de la tarde, procedente de San Rafael, confesó esta mañana a su despacho oficial, a las diez y media.

La Presidencia recibió, entre otras visitas, las del señor Guerra del Río y ministro de la Gobernación.

A la una y media abandonó su despacho oficial el señor Lerroux y dijo a los periodistas que había recibido las visitas del embajador de Bélgica, el ministro de la Gobernación, que había ido a darle cuenta de asuntos de su departamento, y la del ex ministro de Obras públicas señor Guerra del Río.

Preguntado si tenía alguna noticia, contestó negativamente.

Respecto a su viaje a Barcelona con motivo del homenaje que se le prepara en aquella ciudad el día 8, dijo que aún no había tenido determinación sobre el particular.

Advertió a los periodistas que está tarde no acudiría a su despacho oficial, pues permanecerá en su domicilio particular preparando el índice de asuntos para el Consejo de ministros que se celebrará mañana en la Presidencia.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

UNA RIÑA

Los vecinos de Gor Ap'ono Soto Hernández, un esposo Amp'ro Hernández Garmín, sus hijos Antonio, Francisco y José, rifeños en el país denominado Venta Vieja, en Antonio Pérez Moys, sobre el derecho a unas aguas de riego. Este último resultó con la fractura del maxilar inferior en su parte media, diferentes erosiones en la cara y contusiones en diferentes partes del cuerpo, heridas que fueron calificadas de graves por el médico que le asistió. También Francisco Soto Hernández resultó con una herida en el labio inferior, producida por un mordisco y diferentes erosiones en la cara, calificadas de pronóstico reservado.

Las heridas que padeció el primero le fueron producidas por golpes de piedra, y sus agresores fueron detenidos por la Guardia civil y puestos a disposición del Juzgado correspondiente.

DETENCIONES

La Guardia civil de Villar Bza ha detenido a Andrés Edmundo Bautista (a) «Bodegas», de 17 años, el cual se dedicaba a arrancar los cables de la fuente pública de esta villa, denominada la Calenta.

En Albacete ha sido detenido por aquella Guardia civil Juan Ruiz González, de 34 años, por ser presunto autor de un incendio en la finca propiedad de don Juan Parra Ballista. El incendio fue provocado intencionalmente al quemar un trozo de colchón con dicha propiedad.

# COMENTARIOS DE LA PRENSA MADRILEÑA

«AHORA»

Madrid 27.—Comenta los discursos pronunciados el domingo por los señores Lerroux y Gil Robles, haciendo resaltar las dos notas que a su juicio conviene resaltar.

Una de ellas se refiere a la política interior y otra a la exterior.

El momento por que atraviesan ambas—dice—es lo bastante complejo y difícil para que los recamos. En cuanto a la primera, lo más esencial es la defensa que siguen haciendo los señores Lerroux y Gil Robles del pacto que une a los dos y que aglutina en el Gobierno las fuerzas que acudieron.

El señor Lerroux lo justifica por la necesidad de ensanchar la base del régimen, y el señor Gil Robles, por la de gobernar obteniendo una mayoría parlamentaria que era imposible formar sin el partido radical; pero el señor Lerroux confirma que él ha transigido. El señor Gil Robles también, y así ha venido a constituirse un Gabinete centro-derecha, único posible en las Cortes actuales, cuya disolución más parece alejarse que acercarse.

La continuación del Pacto es una afirmación de estabilidad; pero la afirmación debe revestirse con hechos para que los rumores contrarios pierdan fundamento. Una de las bases del progreso, sobre todo del económico—del que tan necesitados andamos—, es la estabilidad política, y de ahí que nos felicitamos de que se establezca y se refirme, dejando el señor Lerroux, a su izquierda, sin nexo alguno con sus fuerzas propias, a los socialistas, y el señor Gil Robles, a su derecha, a los monárquicos. La República tiene base bastante en que apoyarse, sin necesidad de confusionismos peligrosos.

Aún más importancia concedemos a la parte del discurso de los miembros del Gobierno dedicada a la política internacional.

Se halla ésta tan confusa, tan erizada de peligros, que nos satisface la preocupación de los gobernantes españoles por lo que pueda pasar en África... y de rechazo en Europa.

A través de la boca por los señores Lerroux y Gil Robles, se descubren estas tres afirmaciones:

Primera.—España se mantendrá en Gibraltar con fe en la Sociedad de Naciones.

Segunda.—Si la guerra estalla, nuestra posición será de neutralidad.

Tercera.—Procuraremos que la neutralidad no sea una neutralidad incoherente, sino una neutralidad respetada.

Es notorio que esa es el pensamiento de toda España, que debe satisfacerse lo interpretamos correctamente el Gobierno, y que lo que se precisa es conservar la serenidad de ánimo, porque es el único camino para la claridad de juicio y la energía de la decisión.

«EL SOL»

Dedica un largo editorial a comentar la orden de Instrucción pública, re-



PRIMERA MANUFACTURA ESPAÑOLA DE MÁQUINAS PARA COSER

LA S.D.A. A. COOP.

# ALFA

garantiza sus máquinas de coser de todo defecto de construcción o materiales por diez años.

Ha tenido en cuenta todos los perfeccionamientos mecánicos y manufactureros para fundar su crédito industrial sobre la más alta calidad de sus productos.

Pida un catálogo gratis a:

MÁQUINAS DE COSER ALFA

EIBAR (ESPAÑA) REPRESENTANTE

Señores Muñoz, Bolívar y Leyva

Gran Vía GRANADA

# “Underwood”

GRAN VÍA, 11

REPARACIÓN DE MÁQUINAS DE ESCRIBIR DE TODOS LOS SISTEMAS

## A PLAZOS

### Indicador económico

De una a ocho palabras, 30 cts. Cada palabra más, 5 cts.

Por cada inserción se abonarán 10 cts. en concepto de Timbre

100-200 pesetas semanales haciendo ome circulares o sencillos trabajos manuales. Necesito representantes. Apartado 644. Madrid

FALTAN agentes comerciales para trabajar asunto compatible todos los artículos. Buen Suceso, 2, 3 y 5.

# ¡Automovilistas!

Usad siempre

# Agilon Auto-Oil

ES EL MEJOR DE LOS LUBRIFICANTES

# SUCESOS EN LA PROVINCIA

UNA RIÑA

Los vecinos de Gor Ap'ono Soto Hernández, un esposo Amp'ro Hernández Garmín, sus hijos Antonio, Francisco y José, rifeños en el país denominado Venta Vieja, en Antonio Pérez Moys, sobre el derecho a unas aguas de riego. Este último resultó con la fractura del maxilar inferior en su parte media, diferentes erosiones en la cara y contusiones en diferentes partes del cuerpo, heridas que fueron calificadas de graves por el médico que le asistió. También Francisco Soto Hernández resultó con una herida en el labio inferior, producida por un mordisco y diferentes erosiones en la cara, calificadas de pronóstico reservado.

Las heridas que padeció el primero le fueron producidas por golpes de piedra, y sus agresores fueron detenidos por la Guardia civil y puestos a disposición del Juzgado correspondiente.

DETENCIONES

La Guardia civil de Villar Bza ha detenido a Andrés Edmundo Bautista (a) «Bodegas», de 17 años, el cual se dedicaba a arrancar los cables de la fuente pública de esta villa, denominada la Calenta.

En Albacete ha sido detenido por aquella Guardia civil Juan Ruiz González, de 34 años, por ser presunto autor de un incendio en la finca propiedad de don Juan Parra Ballista. El incendio fue provocado intencionalmente al quemar un trozo de colchón con dicha propiedad.

SUSCRIBASE A LA GRAN REVISTA

Moda Práctica

«EL SOL»

Dedica un largo editorial a comentar la orden de Instrucción pública, re-

ACADEMIA

Emplea como primer Septiembre para CUERPOS PERICIAL Y AUXILIAR Admisiónes escritas Auxiliar. Última oposición pública obtuvieron el 45 por 100 de plazas. Con el número 1, D. M. P. Calabang, y número 2, D. Lorenzo Paerols. En las cuatro últimas convocatorias fueron: números 1 y 2 EL MAYOR NUMERO DE PLAZAS EN AMBOS CUERPOS.—FUENCARRAL, 77. MADRID. Teléfono 12553.

ITURRIAGA-AGUIRRE